Содержание контрольной работы по химии по теме « Строение атома и строение вещества» 

                                                                                        11 класс.

Часть А.
1.Физический смысл номера группы, периода, порядкового номера химического элемента.
2.Распределение электронов по энергетическим уровням.

3. Электронные семейства атомов химических элементов.

4.Электронные конфигурации атомов химических элементов.

5.Закономерности изменения свойств металлов и неметаллов в периоде и единой подгруппе.

6. Формулы высших оксидов на основе электронной конфигурации атомов.

7. Изотопы.
8. Типы химических связей.

9. Типы химических связей.

10. Характеристика ковалентной связи: [image: image2.png]


-связи.
11. Типы кристаллических решёток.

12. Молекулярное и немолекулярное строение веществ.

13.Степень окисления.

14.Виды гибридизации.

15.Гомология, изомерия и номенклатура органических веществ.

16 .Номенклатура  органических веществ.
Часть В.

1. Формулы высшего оксида и гидроксида в зависимости от электронной конфигурации атома. 

2. Химическая формула вещества, тип химической связи  и кристаллической решётки.
3. Номенклатура органических веществ.

Часть С.

1.Схема образования соединений , типы химических связей, геометрия молекул.

2. Электронная формула химического элемента;  характер простого вещества; высший оксид и гидроксид , их характер.

3. Виды изомерии органических веществ и их номенклатура.

Система  оценивания контрольной работы:
Часть А : за каждый правильный ответ 2 балла.

Часть В: 

1 задание – 12 баллов ( за каждый элемент знаний – 1балл)
2задание – 8 баллов ( за каждый элемент знаний – 1балл)
3задание – 4 балла ( за каждый элемент знаний – 1балл)
Часть С:

1задание -10 баллов ( за каждый элемент знаний – 2балла).
2задание – 6 баллов( за каждый элемент знаний – 1балл)
3 задание – 8 баллов ( за каждый элемент знаний – 1балл)
Максимальное количество баллов за работу - 80

Оценка «2» ставится, если учащийся набрал менее 35% от общего числа баллов

Оценка «3» - если набрано от 36% до 55% 
Оценка  «4» - если ученик набрал от 56% до 80%  

Оценка «5» - если ученик набрал свыше 81% 
	Оценка  «2»
	Оценка «3»
	Оценка «4»
	Оценка «5»

	Менее 28 баллов
	От 28 до 43 баллов
	От 44 до 65 баллов
	От 66 до 80 баллов


Ответы на вопросы:

1 вариант.
Часть А.

1-г
5-г
9-б
13-в

2-а
6-б
10-б
14-б

3-б
7-г
11-б
15-б

4-в
8-а
12-б
16-б

Часть В.

1.I.А.2.в
III.Г.3.б

II.В.4.г
IV.Б.1.а

2.1.В.г
2.Г.а
3.А.в
4.Б.б

3.А-2
Б-4
В-1
Г-3
2 вариант.
Часть А

1-б
5-а
9-б
13-а
2-г
6-г
10-в
14-в
3-г
7-а
11-г
15-а
4-в
8-б
12-б
16-а
Часть В

1.I.A.3.г
III. В.2. в
   II. Г. 1. б
IV .Б. 4. а
2. 1. А.в
3. В. г

   2. Г.б
4. Б. а

3. А-3
В-1

   Б-4
Г-2
Анализ контрольной работы по химии по теме « Строение атома и строение вещества» .
                                                                                        11 класс.

Школа __________________________________________________________________________

Учитель__________________________________________________________________________

Учащихся в классе______

Писали работу  _______           из них 1 вариант___________

                                                                     2 вариант____________

Написали на «5»_______чел.

Написали на «4»_______чел.

Написали на «3»_______чел.

Написали на «2»_______чел.

	№задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Выполнили верно
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Часть «В»
	№ задания
	№ 1
	№ 2
	№ 3

	1.Ответ верный и полный.


	
	
	

	2.Ответ верный, но неполный.


	
	
	

	3. Ответ неверный или не приступали.
	
	
	


Часть С
	№ задания
	                            Часть «С»

	
	№1
	№2
	№3

	1.Ответ верный и полный.


	
	
	

	2.Ответ верный, но неполный.


	
	
	

	3. Ответ неверный или не приступали.


	
	
	


Районная контрольная работа по химии 2012-2013 г.
Вариант 1.

Часть А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа.

1.Общее число электронов в атоме элемента определяют, используя Периодическую систему, по номеру:

А. Группы.                            В.Ряда.

Б.Периода.
Г. Порядковому.

2. Пара элементов , имеющих сходное строение внешнего и  предвнешнего  энергетических уровней :

А. Sn  и  Si                                             В. Zn  и Ca
Б.  As   и     Se                                       Г.Mo  и  Te
3. d-элементом является:

А.Калий.
В.Углерод.

Б.Железо.
Г.Менделевий.

4. Электронная конфигурация … 4s13d10  соответствует элементу:

А. Брому.
В. Меди.

Б. Цинку.
Г. Галлию.

5.Ряд элементов, расположенных в пoрядке усиления неметаллических

свойств:

А.F-Cl-Br.
В. P-Si-Al.

Б. Ne-F-O.
Г.Se-S-O.

6. Элемент Э с электронной формулой 1s22s22p63s23p64s23d104p4 образует высший оксид, соответствующий формуле:

А.ЭО.
В.Э2О5.

Б.ЭО3.
Г.Э2О3.

7. Изотоп железа, в ядре которого содержится  32  нейтронa , обозначают:

А. 54 Fe
В. 57Fe
Б.56Fe
Г.58Fe

8. Соединениями с ковалентной  неполярной  и ионной связью являются соответственно:

А.азот и фторид кальция
В.вода и ацетилен
Б. этан и бромоводород            Г.сульфат бария и метанол
9.Вещество, в котором все связи ковалентные:

А. Нитрат натрия.
В.Нитрат аммония.

Б. Пероксид водорода.
Г. Хлорид метиламмония.

10. Число сигма- и пи-связей в молекуле азота:

А. Все [image: image4.png]


 –связи.
В.  2 [image: image6.png]


и 1 [image: image8.png]


-связь.

Б. 1[image: image10.png]


 -и 2[image: image12.png]


-связи.
Г. Нет правильного ответа.

11. Кристаллическая решетка хлорида кальция:

А. Атомная.
В. Металлическая.

Б. Ионная
Г. Молекулярная.

12. Немолекулярное строение имеет каждое из двух веществ:

А.S8
и
O2
В.CO2
и
Cu
Б.Fe
и
NaCl
Г.Na2SO4  и 
H2O
13. Степень окисления -3 азот имеет в каждом из двух соединений

А.NH3
  и
NF3


В.NH4Cl
и
NH3
Б.NH4Cl
и
N2O3
Г.HNO2
и
NF3
14.  Вид гибридизации электронных  орбиталей  атома фосфора в молекуле соединения , формула которого PH3:
А. SP2
В.SP
Б. SP3
                               Г.Не гибридизованы.

15.Вещеста , формулы которых   CH3 -COOH     и   HCOOCH3 – это:                                                                      

А.Гомологи.           Б. Изомеры.       
В. Одно и то же вещество.

16. Вещество , формула  которого


CH3-C(CH3)=CH-CH3
называют:
А. 2-метилбутан.
В. 3-метилбутен-2

Б. 2-метилбутен-2                        Г.  пентин-2
Часть В. 
1.Установите соответствие:

Элемент:

I.Алюминий.    II.Хлор.   III. Азот.     IV. Натрий.

Электронная формула:
.

А.1s22s22p63s23p1
В.1s 22s 22p6 3s 23p5
Б. 1s22s22p63s1                             Г.1s2 2s 22p3

Формула высшего оксида:

1)Э 2О.    2). Э 2О3.     3). Э2 О5.      4).Э 2О7
Формула высшего  гидроксида:
а. ЭОН   б. НЭО3     в.Н3ЭО3     г.НЭО4
2. Установите соответствие:

Название вещества:

1.Магний.   2.Красный фосфор.  3.Хлорид магния.  4. Аммиак.
Тип химической связи:

А.Ионная.     Б. Ковалентная полярная.  В. Металлическая.  Г. Ковалентная неполярная.

Тип кристаллической решётки:
а .Атомная  б. Молекулярная.   в. Ионная.   г. Металлическая.

3. Установите соответствие:

	Химическая формула.
	Название вещества.

	А.CH3-CH2-CH2-CH3

Б. CH3-CH2-OH

В. CH3-COOH

Г. CH2=C(CH 3)-CH(CH3 ) –CH3
	1.Этановая кислота

2. н-бутан

3. 2,3-диметилбутен-1

4. Этанол


Часть С. Задания со свободным ответом.

1.Составьте схему образования соединений , состоящих из химических элементов:

А.Магния и хлора.
Б.Мышьяка и водорода.

Укажите тип химической связи в каждом соединении. 

Какую геометрическую форму имеет молекула соединения с ковалентной связью.

2. Составьте  электронную формулу элемента с порядковым номером 34 в Периодической системе. Сделайте вывод о принадлежности этого элемента к металлам или неметаллам. Запишите формулы его высшего оксида и гидроксида , укажите их характер.

3.Составьте структурные формулы всех возможных изомеров веществ состава С4Н8. Назовите эти вещества.


Районная контрольная работа по химии 2012-2013 г.
Вариант 2.

Часть А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа.

1.Номер группы (  для элементов главных подгрупп) в Периодической системе определяет:

А. Число протонов в атоме.                                       В.Число электронных слоев .

Б.Число электронов в наружном слое атома.
Г.Число нейтронов в атоме.

2. Пара элементов , имеющих сходное строение внешнего и  предвнешнего  энергетических уровней :

А.   Ba и   Na                                          В. Mn  и   Br
Б.  V  и    N                                              Г.Al  и    Ga
3. p-элементом является:

А.Титан.
В.Железо.

Б.Кальций.
Г.Германий.

4. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p64s23d5   соответствует элементу:

А. Хлору.
В. Марганцу.
Б. Кислороду.
Г. Хрому.

5.Ряд элементов, расположенных в пoрядке усиления металлических

свойств:

А.Gа-Ca-K.
В. Rb-K-Na.

Б. Na-Mg-Al.
Г.K-Rb-Ba.

6. Элемент Э с электронной формулой 1s22s22p63s23p64s23d104p2 образует высший гидроксид, соответствующий формуле:

А.ЭОH.
В.H3ЭО4.

Б.HЭО3.
Г.H2ЭО3.

7. Число протонов и нейтронов, содержащихся в ядре атома изотопа 40 Ar    , соответственно равно:

А. 18 и 22
В. 20 и 40
Б. 21 и 18                    
Г.18 и 21
8. Соединениями с ковалентной  полярной ,ковалентной неполярной и ионной связью являются соответственно:

А.Йод , йодоводород , бромид калия.

Б.  Хлороводород, хлор, хлорид натрия. 
В. Вода, оксид серы ( 4),   оксид натрия.  
Г. Фторид кальция, азот, оксид   кальция.                                              
9. Вещество, между молекулами которого существует водородная связь:

А. Этан.
В.Уксусный альдегид.

Б. Аммиак.                                   Г.Водород.

10. Число сигма- и пи-связей в молекуле ацетилена:

А. 5[image: image14.png]


π -нет
В. 3[image: image16.png]


 и
2π

Б.  2[image: image18.png]


   и      3[image: image20.png]


π
Г. 4[image: image22.png]


 и
1π

11. Кристаллическая решетка льда:

А. Атомная.
В. Металлическая.

Б. Ионная
Г. Молекулярная.

12. Молекулярное строение имеет вещество:

А.  красный фосфор  
В.фосфид калия
Б.   белый фосфор                      
Г.фосфат натрия
13. Степень окисления +5 азот имеет в каждом из двух соединений

А.N2O5 и   HNO3


    В.N2O5    и  HNO2
Б.NO   и  N2O
    Г.N2O4   и   NO2

14.  Вид гибридизации электронных  орбиталей  атома углерода в молекуле соединения , формула которого С2Н2:
А. SP2
В.sp
Б. SP3
                              Г.Не гибридизованы.

15.Изомером н-пентана является :                                                                      

А.2-метилбутан.           Б.2-метилпентан. 

В. н-бутан .     
Г. 3-метилпентан.


16. Вещество , формула  которого


CH3-CH(OH)-C(CH3)2-CH3

называют:
А.3,3-диметилбутанол-2                            В. 2,2-диметилбутанол-3
Б.  2,2-диметилбутанол-1                             Г. 3,3-диметилбутанол-1 
Часть В. 
1.Установите соответствие:

Элемент:

I.Азот.    II.Кальций.   III. Кремний.     IV.Сера.

Электронная формула:
.

А.1s22s22p3
В.1s 22s 22p6 3s 23p2

Б. 1s22s22p63s23p4                             Г.1s2 2s 22p63s23p64s2
Формула высшего оксида:

1)Э О.    2). Э О2.     3). Э2 О5.      4).Э О3
Формула высшего  гидроксида:
а. H2ЭО4   б. Э(ОН)2    в.Н2ЭО3     г.НЭО3
2. Установите соответствие:

Название вещества:

1.Бромид натрия. 2. Бром .3. Натрий. 4. Оксид кремния(IV)
Тип химической связи:

А.Ионная.     Б. Ковалентная полярная.  В. Металлическая.  Г. Ковалентная неполярная.

Тип кристаллической решётки:
а .Атомная  б. Молекулярная.   в. Ионная.   г. Металлическая.

3. Установите соответствие:

	Химическая формула.
	Название вещества.

	А.CH3-CH(OH)-CH3
Б. CH2=CH-CH(CH3)-CH3

3. CH3-CH2-COH

4. CH3-CH(CH3)-CH(CH3)-CH3
	1.пропаналь
2. 2,3-диметилбутан
3. пропанол-2
4. 3-метилбутен-1


Часть С. Задания со свободным ответом.

1.Составьте схему образования соединений , состоящих из химических элементов:

А.Калия и серы.
Б.Бора и фтора.

Укажите тип химической связи в каждом соединении. 

Какую геометрическую форму имеет молекула соединения с ковалентной связью.

2. Составьте  электронную формулу элемента с порядковым номером 13 в Периодической системе. Сделайте вывод о принадлежности этого элемента к металлам или неметаллам. Запишите формулы его высшего оксида и гидроксида , укажите их характер.

3.Составьте структурные формулы всех возможных изомеров веществ состава С4Н9ОН. Назовите эти вещества.


